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Aşağidaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İç Tüzüğü'nün 96. Maddeleri uyarınca

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim. 27.12.2024

Oğuz Kaan SALICI
İstanbul Milletvekili

Kültür ve Turizm Bakanlığı'na bağlı olarak faaliyet gösteren Yunus Enire Vakfı, 2007

yılında kurulmuş ve 2009 yılında faaliyetlerine başlamıştır.

Ülkemizin kültürel mirasını, Türk dilini, kültürünü ve sanatını tanıtmak, Türkiye'nin

diğer ülkeler ile dostluğunu geliştirmek, kültürel alışverişini artırmak, bununla ilgili yurt içi ve

yurt dışındaki bilgi ve belgeleri dünyanın istifadesine sunmak, Türk dili, kültürü ve sanatı

alanlarında eğitim almak isteyenlere yurt dışında hizmet vermek üzere kurulan vakfın; 2023 yıl

sonu itibariyle 66 ülkede 88 kültür merkezi bulunmaktadır.

Vakfın yönetiminde başta Kültür ve Turizm Bakanı olmak üzere Milli Eğitim

Bakanlığı'ndan, Dışişleri Bakanlığı'ndan, Hazine ve Maliye Bakanlığından bakan yardımcıları ile

çok sayıda üniversiteden öğretim üyeleri bulunmaktadır.

Geçtiğimiz haftalarda Hazine ve Maliye Bakanlığı'na bağlı vergi müfettişlerinin vakfı

incelemeye aldığı, yapılan incelemelerde; ticari faaliyeti olmayan, yalnızca tabeladan ibaret

şirketlerden herhangi bir mal ya da hizmet satın alınmadan ve bu şirketler üzerinden naylon

fatura kesilerek vakfın zarara uğratıldığının tespit edildiği, buna istinaden vergi müfettişlerinin

vakıftan belge ve açıklama talep edildiği haberleri basına yansımıştı.

Bu haberin ardından, yine basına yansıyan haberlerden vakfın başkan yardımcı olan

Rahmi Göktaş ve Abdullah Kutalmış Yalçın'ın istifa ettiği öğrenilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Naylon fatura kesilerek vakfın zarara uğratıldığı iddiaları doğru mudur?

2. Naylon fatura düzenlenerek vakfın zarara uğratılması nedeniyle yürütülmekte olan

herhangi bir adli ya da idari soruşturma bulunmakta mıdır?

3. Yapılan araştırmalar sonucunda elde edilen bulgular üzerine mi Rahmi Göktaş ve

Abdullah Kutalmış Yalçın'ın istifaları istenmiştir?

4. Rahmi Göktaş ve Abdullah Kutalmış Yalçın'ın, vakfı bu yöntemle zarara uğrattığı tespit

edildiyse konu yalnızca istifa etmeleri ile mi sınırlı kalacaktır, haklarında herhangi bir

suç duyurusunda bulunulmuş mudur?


